
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

ATA Nº 08/2024        Data: 12/08/2024 Horário: 10h00 

Local de realização ou virtual: Microsoft Teams. 

Membros Presentes:  

 Rafael Carvalheira Pinto 

 Albérico Rodrigues 

 Orlando Tavares Amorim 

 Danubia Ribeiro 

Membros Ausentes: 

 Marcílio Lima  

 

Convidados Presentes: 

 Lais Muniz – Atuária do setor de Investimentos do Caboprev 

 Amanda Regina Silva – Estagiária do setor de Investimentos do Caboprev 

 José Marcos – Consultor de Investimentos da NUI 

 

Presidente do Comitê: José Albérico Silva Rodrigues 

Designação dos Membros:  

DECRETO Nº 2.012 DE 23 DE FEVEREIRO DE 2021. 

Abertura da reunião e explanação da posição da carteira de investimentos do RPPS 

Aos doze dias de agosto de dois mil e vinte e quatro, às 10h, através da plataforma 

Microsoft Teams, os membros do Comitê de Investimentos se reuniram para discutirem as 

deliberações do mês. Com a maioria dos membros presentes, a reunião foi iniciada com 

os cumprimentos do Presidente do Comitê de Investimentos, que em seguida solicitou que 

a assistente do setor de atuária e investimentos Lais Muniz, realizasse uma apresentação 

dos resultados do mês de julho. Lais seguiu explicando sobre a composição da carteira e 

os resultados positivos obtidos no mês. Falou sobre o retorno de rentabilidade positiva da 

renda variável nos meses de maio e junho e que a rentabilidade acumulada da carteira 

aumentou de 0,38% para 1,19%. Albérico informou aos membros do comitê de 

investimentos quais seriam as deliberações do mês: a aplicação do dinheiro novo, do 
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cupom e a realocação do valor investido no fundo SULAMERICA SELECTION FIC FI 

ACOES e, então, pediu sugestão e avaliação do consultor de investimentos da NUI, Zé 

Marcos, sobre a realocação desse valor. Zé Marcos falou um pouco sobre o fundo 

QLZ MOS FIA, que foi credenciado recentemente. Além de ser uma opção interessante 

para diversificar a carteira, o fundo vem apresentando um bom desempenho nos últimos 

anos. Informou também aos membros do comitê sobre o fundo ser administrado pelo 

banco Bradesco e que a opção leva à diversificação de estratégia na carteira de 

investimentos do Caboprev. Albérico perguntou ao consultor da NUI sobre o relatório 

FOCUS e as previsões para o mercado. Zé Marcos explicou que a tendência do cenário 

econômico atual é de que a taxa de juros não caia e a inflação, consequentemente, suba, 

sendo importante o comitê buscar realizar investimentos visando a proteção da carteira. 

Ainda sobre a realocação do valor do fundo de investimentos SULAMERICA SELECTION 

FIC FI ACOES, a sugestão do presidente do comitê de investimentos foi de realocar para 

o fundo de investimentos QLZ MOS FIA, visto que apresenta um bom desempenho e que 

irá diversificar a carteira. Danúbia questionou sobre a realocação ser do valor total ou ser 

o valor dividido. Lais respondeu que poderá ser o valor total para o fundo novo ou o valor 

dividido, observando o limite da aplicação caso seja aplicado no Constância ou FINACAP. 

Orlando perguntou sobre a habilitação do fundo de investimentos QLZ MOS FIA, e Lais 

respondeu que o credenciamento já tinha sido realizado. Rafael perguntou sobre a 

estratégia do fundo de investimentos SULAMERICA SELECTION FIC FI ACOES em 

comparação ao fundo de investimentos FINACAP, e foi informado que a estratégia é 

parecida com outras que estão presentes na carteira do caboprev. Albérico sugeriu então 

a realocação do valor para o novo fundo de investimentos QLZ MOS FIA. Orlando 

concordou com a sugestão e falou sobre observar o comportamento de rentabilidade do 

fundo de investimentos. Danúbia e Rafael também concordaram e fizeram a observação 

sobre já haver concentração de valores em dois fundos. Rafael perguntou sobre o prazo 

de resgate, Laís respondeu sobre o prazo ser D+17. Quanto ao recurso novo somado ao 

valor do cupom dos títulos, ficou deliberado que seriam aplicados no fundo de renda fixa 

que mais se destacasse na análise da consultoria, que seria enviada naquele mesmo dia. 

Encerrou-se a reunião virtual as 10h54.  

No dia 20 de agosto de 2024, no grupo do WhatsApp do Comitê, os membros foram 

informados sobre a disponibilização de cerca de quatro milhões de reais, referente a dois 

fundos de vértice que chegaram ao vencimento, estando disponível para reinvestir, 

conforme deliberação do comitê. A sugestão da consultoria NUI foi de aplicar o valor em 

Títulos Públicos ou no Fundo  BRADESCO FI RF REFERENCIADO DI PREMIUM CNPJ: 

03.399.411/0001-90, que se destacou na última análise da consultoria. Foi esclarecido aos 

membros que, conforme a política de investimentos, a estratégia alvo para TPF é de 60% 

do patrimônio líquido e que, devido ao crescimento do patrimônio líquido do instituto, o 

percentual aplicado em títulos públicos diminuiu em relação ao patrimônio líquido total, 

tornando possível realizar mais aplicações em títulos públicos. O presidente do comitê de 

investimentos seguiu o entendimento e concordou em aplicar em títulos públicos. Rafael 

também concordou e enfatizou que na data do comunicado a taxa de juros estava 

IPCA+6%. Orlando também concordou visto que a última aplicação foi no fundo de 
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investimentos BRADESCO FI RF REFERENCIADO DI PREMIUM CNPJ: 

03.399.411/0001-90. Albérico complementou sobre o PL diminuir em relação ao percentual 

dos títulos públicos, ser interessante marcar a posição novamente. Danubia concordou.  

 

CONSIDERANDO o Programa de Certificação Institucional e Modernização da Gestão dos 

Regimes Próprios de Previdência Social da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 

Municípios, criada por meio da Portaria MPS n° 185/2015 – Manual do Pró-Gestão RPPS 

– aprovada em sua versão 3.4;  

CONSIDERANDO a dimensão 3.2.6 do referido manual que trata de Política de 

Investimentos, onde deverão ser observadas cautelas que mitiguem riscos, orientando que 

o RPPS elabore relatórios mensais, acompanhados de parecer do Comitê de 

Investimentos e aprovação do Conselho Fiscal, de acompanhamento da rentabilidade e 

dos riscos das diversas modalidades de operações realizadas na aplicação dos recursos 

do RPPS e da aderência das alocações e processos decisórios de investimento à Política 

de Investimentos;  

CONSIDERANDO que este Comitê possui respaldo legal de sua criação pelo normativo 

deste município;  

CONSIDERANDO o Relatório de Gestão de Investimentos desta competência elaborada 

pela Consultoria de Investimentos, este colegiado vem neste parecer apresentar:  

A APROVAÇÃO deste relatório em concordância com as informações do relatório de 

investimentos desta competência. 

 

DADOS ANALISADOS: 

MÊS: julho/2024. 

Posição do Relatório FOCUS do Banco Central para a tomada de decisões para o 
mês seguinte:  

Data do relatório das expectativas do mercado: 05 de julho de 2024. 
https://www.bcb.gov.br/publicacoes/focus  

Mediana – Agregado   2024      2025       2026       2027  

IPCA (Variação %)    3,90%    3,78%     3,60%    3,50% 

SELIC (% Ano)          10,25 %    9,25%      9,00%    9,00% 
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Deliberações de investimentos realizadas na reunião do Comitê de Investimentos 

Após todas as análises e discussões técnicas pelo Comitê de Investimento sobre as 

propostas apresentadas, foi aprovada, por unanimidade, a seguinte operação: 

 

APLICAÇÕES:  

 

Aplicação/Realocação de R$ 10.300.000,00 (dez milhões e trezentos mil reais) no 

fundo QLZ MOS FIA - CNPJ: 29.045.353/0001-90 

 

Aplicação de R$ 7.300.000,00 (sete milhões e trezentos mil reais) – dinheiro novo + 

cupom dos títulos - no fundo  BRADESCO FI RF REFERENCIADO DI PREMIUM, CNPJ: 

03.399.411/0001-90. 

 

Aplicação/Realocação de R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de reais) em NTN-B 2045 
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